2023年上海高考地理真题答案
1-5、CBCAD
6-10、ABBAC
11-15、CCADB
16-20、CAABD
20、（1）类型：甲地的植被类型为温带草原（1分）；乙地的植被类型为温带荒漠（1分）。判断依据：甲地降水量在200-400mm之间.属于半干旱地区，植被类型最可能为草原（1分）；乙地深居内 陆，降水髯少于200mm,属于干旱区,植被类型为荒漠（1分）。
（2）东大河进入金昌市域后，进入温带大陆性气候区，降水量变少，地表径流随之减少（2分）；工、农业 生产用水和生活用水増多，对东大河的取水增多（2分）；城市内植被覆盖率较低，涵养水源的能力较差， 蒸发加剧，渗漏严重（2分）。
（3）占比变化最大的是建设用地（2分）。积极作用：建设用地占比増大，体现了金昌市经济的快速发展. 城市化水平的提高.有利于为生态建设积累资金（2分）；城市建设面积变大，耕地开星速度变缓，有利于 缓解人地矛盾，缓解土地退化、盐碱化和水土流失（2分）。
（4）招商引资，利用废弃工矿用地建设加工贸易企业；对当地进行复星，发展农业种植业；对废弃工矿用 地逬行旅游开发.发展特色旅游业；平整土地.将废弃工厂建设成城市用地。（任答2点得4分）
22、（1） 变化趋势：呈波动上升趋势（1分）a原因：冬季风强弱不稳定，导致2001-2019年12月最低温呈波动 态势（1分）；全球变暖趋势以及城市热岛效应的不断加强，导致上海市12月最低气温总体上不断上升（2 分）O
（2） 天气系统：冷锋（2分）。理由：冬季亚欧大陆出现蒙古-西伯利亚冷高压，冷空气南移带来气温下 降、气压上升和大风、雨雪关气。（4分）
（3） 影响程度：上海市受到的影响更大（2分）。原因：成都位于四川盆地，盆地地形热量不易散失，且北 部有高山阻挡，冷空气不易到达（2分）；上海位于长江入海口，地势低平，冬季风带来的冷空气易长驱直 入（2分）。
（4） 影响：寒潮带来的大幅降温和雨雪天气，会带来道路结冰、设施损坏，影响居民正常生活和出行。
23、（1） 靑少年人口比重大，老年人口比重小，青壮年劳动人口适中（2分）；由于青少年人口比重大，未来劳 动人口潜力大。（2分）
（2） 南非东临印度洋，有铁路、公路联通，交通条件优越（2分）；南非作为非洲经济最发达的国家，消费 类电子产品市场需求量大（2分）；南非劳动人口充足且价格低廉。（2分）
（3） 甲地位于北部高原，海拔高，空气稀薄，大气透明度高，对太阳辐射的削弱作用弱（1.5分）；受副热 带高气压带影响，气候干旱，降水少，晴天多，太阳辐射强。（1.5分）
乙地位于西部沿海地区，海拔低，云层厚，对太阳辐射的削弱作用强（1.5分）；属于地中海气候.冬季受西 风影响.曜水多.太阳辐射弱° （1.5分｝
（4） 消费类电子产业属于劳动密集型产业，对能源消耗较少，环境污染少；劳动密集型产业可吸纳农村剩 余劳动力.减轻人地矛盾，利于改善生态环境；通过工业的发展，推动城镇化，提高第二产业比重。可再生 能源与传统能源相比，清洁、对环境影响小，利于大气污染的改善；传统化石能源排放的温室气体和酸性气 体多，通过可再生能源产业的发展，一定程度能上缓解全球变暖和酸雨。推荐阅读：
2023年青海高考文科数学真题答案解析
2023年青海高考英语真题答案
2023年青海高考英语真题答案解析
2023年全国乙卷理综真题答案解析
